

春日在大同赴一场浪漫之约

## 繁花似锦赏杏韵



进入4月,田野草长莺飞,树枝冒出绿芽,花儿竞相开放。紧跟山桃花落英缤纷的脚步,杏花以优美的花姿、妖娆的色彩隆重登场,城市、乡村弥漫着“杏”福的浪漫,勾勒出一幅繁花似锦图。

杏花盛开时,艳态娇姿,占尽春风,当属我市春季最繁盛的花卉。

杏树耐寒、耐旱、耐瘠、易管理,不仅是我市特色经济林木,而且被广泛应用于园林绿化中。

“道白非真白,言红不若红,请君红白外,别眼看天工”,这是宋代诗人杨万里笔下的杏花。诗人以细致入微的观察,生动描绘出杏花变色的特点。“杏”字跟“幸”字同音,所以花语也有幸福幸运的含义,是中国传统的幸福花。

近日,我市各大公园的杏花赶趟儿似地盛开,紫红色的花萼托起洁白的花瓣,白色的花蕊“头顶”黄色的花药,紧贴枝

条,努力绽放着。不经意间,还会发现一朵直接开在枝干的花朵,更显孤傲之美。市民结伴畅游,在杏林花海间拍照、打卡,享受春日美好时光。

4月16日,“三晋杏乡”阳高杏花节在龙泉镇守口堡村拉开帷幕。近年来,随着乡村旅游的发展,该县在守口堡村打造了国家3A级景区——守口堡景区,使其成为春日赏杏花的热门打卡地之一。

守口堡景区位于云门山脚下,这里的古长城古朴沧桑、雄浑壮阔,素有“小八达岭”之称。每年4月中旬杏花盛花期,漫山遍野的杏花竞相开放,与蜿蜒起伏的古长城交相辉映,在刚柔相济间,历史厚重与自然柔美完美交融,是大同独特的杏花之约。

景区位于县城以北8公里处,从市区出发,约有一个多小时的车程。随着长城一号旅游公路阳高段全线贯通,前往景区更加方便快捷。不仅如此,为进一步给游客提供便利,每年杏花盛花期,开通从阳高汽车站直达景区的赏杏花公交车,从市区出发的市民和游客可乘坐108路或109路公交车抵达阳高汽车站。

在守口堡景区赏杏花,有10多个网

红打卡点。记者近日步入景区,只见一座约35米长的杏韵廊桥横跨在黑水河上。黑水河由山泉水汇聚而成,四季潺潺、清澈见底。坐在廊桥上,春风拂面,耳畔是潺潺的流水声,抬眼便是盛开的杏花,繁盛娇艳,让人仿若置身世外桃源,惬意又自在。

杏韵廊桥东侧是依山而种的300多亩杏林。为方便游客游览,景区修建了一条1.3公里的杏林大道。沿着大道漫步,盛开的杏花一路相伴,古长城也近在咫尺,越往前行,长城轮廓愈发清晰。与城市园林中杏树不同,这里的杏树多了些岁月的沧桑。

这个春日,不妨走进大同,去赴一场与杏花的浪漫之约,感受自然与历史交融的独特魅力。

本报记者 双红



## 云冈读书会:影响带动更多人形成阅读习惯

4月6日下午,在御河西路一个雅致的文化空间,茶香氤氲映照思想火花,深度共读启发思想共鸣,一场关于“掌控习惯”的深度对话正在展开。

这是云冈读书会首期共创型读书活动,10余位书友相约而至,热烈讨论,真切交流,不觉暮色降临,但仍意犹未尽。不少人在留言卡上写下感悟:“原来改变始于对微小习惯的觉察”“跨行业交流让认知有了多面镜”“期待解锁更多成长密码”。

在古都大同的文化脉络中,云冈读书会以“书香致远 天下大同”为核心理念,致力于用阅读链接古今智慧、融汇中外文化,让知识成为文明传承的纽带。其共读共享理念和深度交流方式,深受热爱读书人士欢迎,吸引越来越多的人加入,并在参与过程中深受启迪,正如一位现场书友所言:“当我们在书页中照见自身局限,在交流中获得破局灵感,阅读便完成了从信息摄入到认知升级再到行动改变的质变。”

受友人之邀,记者近期参与了云冈读书会两次读书活动,备受教益。

在“解锁掌控习惯的力量”主题读书会,书友紧随《掌控习惯》作者的精妙笔触,以思维导图勾勒“习惯养成四定律”,并将书中理念与自己的职业发展紧密相连。

在“认知觉醒带你开启自我改变”主



题读书会,书友通过沉浸式阅读、结构化拆解与多元观点碰撞,完成了一次从知识输入到认知升级的探索。

书友周军说:“在这个快节奏的时代,我们往往忽略了慢下来的美好。而读书,正是一种找回内心平静的方式。每一次翻阅,都是与智者跨越时空的对话。”

云冈读书会发起人、某企业高管贾雪峰说,创建云冈读书会的宗旨就是“一个人影响一群人,一群人影响一座城”,

读书形式为线上与线下,并将深入企业、走进社区,影响和带动更多人养成读书的习惯,致力成为古都大同具有活力与影响力的学习型社群。

贾雪峰表示,喜欢读书是终生受益的好习惯,只有在持续学习中才能遇见更清醒的自己。“在共读中拓宽视野,在分享中激发灵感,让书香浸润每一个角落,让学习成为时代的共同语言。”

本报记者 史涌涛

## 助力全民阅读 营造文化氛围

## “平城区最美藏书家庭”获得者王昌先向社区赠书240册

本报讯(记者 王春艳 段雨萌)4月16日,平城区文联、永泰街道办事处邀请“平城区最美藏书家庭”荣誉称号获得者王昌先来到泰安社区,向居民和社区工作者分享读书心得、藏书经验,并捐赠了240册图书。

王昌先是平城区白马城村人,大学毕业后在北京工作。工作之余,他潜心藏书,目前藏书近10万册,阅读领域主要聚焦党史、中医及山西地方志。近年来,他致力于大同地方史料的挖掘与整理,通过访谈高龄当事人、深入解读史料,为地方文化留存珍贵档案,现已完成《大同老十中史料汇

编》《大同老一中史料汇编》初稿,正在进行大同水利、大同供销社等专题史料整理。

自2014年起,王昌先每年于北京书市、出版社海量购书,参加了两届北京书展,其展位的精品图书广受书友赞誉,2024年被评为“平城区最美藏书家庭”。

16日,王昌先分享了自己的藏书经历、藏书经验,讲述了阅读的重要性,他说:“不论是升学就业,还是对工作和生活,优质图书对我的帮助很大。党史图书能够让我们树立正确的三观,中医图书有利于养身治疗,地方志图书让我了

解家乡、热爱家乡、奉献家乡……”

分享结束后,王昌先向泰安社区捐赠了240册图书,涵盖党史典籍、中医经典、大同地方志文献、文学艺术佳作及革命传统连环画等多个品类,希望通过这些书籍,让更多人感受阅读的力量。



## 资讯快递

## 专升本考试成绩今日公布

本报讯(记者 田雁)记者昨日从市招生考试中心获悉,我省2025年普通高校专升本考试成绩今日公布。

考生登录“山西招生考试网”(<http://www.sxkszx.cn>),选择“专升本考试考生网上服务平台”,进入“山西省普通高校专升本考试信息服务平台”,输入考生号、密码及系统提供的验证码,点击“成绩与录取信息”查看成绩。

成绩复核工作由省招生考试管理中心统一组织,复核内容包括:考生信息和答题卡是否一致,主观卷是否漏评,合分是否错误。考生如对主观卷成绩有异议,可于4月21日至22日16时前,携带身份证件、准考证到报名点办理成绩复核申请手续。各报名点于22日18时前将复核信息录入到专升本考试信息管理平台集中核查,复核结论逐级返回,由各报名点通知考生。

## 中小学教师资格认定开始申报

本报讯(记者 田雁)记者昨日从市教育局获悉,我省2025年中小学教师资格认定申报工作已开始。

我省2025年面向社会认定幼儿园、小学、初级中学、高级中学、中等职业学校和中等职业学校实习指导教师资格,对象是未达到国家法定退休年龄并取得《中小学教师资格考试合格证明》的人员,或取得《师范生教师职业能力证书》的教育类研究生和师范生,且符合我省认定条件。撤销教师资格的,自撤销之日起5年内不得重新申请。

网上注册申报分三批进行,第一批:4月14日至25日,第二批:6月17日至27日,第三批:9月15日至26日。申请人可在户籍所在地、居住地(须办理当地居住证且在有效期内)、就读学校所在地(仅限全日制应届毕业生和在读研究生、专升本学生,含港澳台学生)申请认定。每次只能申请认定一种教师资格,认定成功后的当年在全国范围内不能再申请第二种教师资格。

## 情系养老院 义诊暖人心

本报讯(记者 杨昱郁)为弘扬尊老、敬老、爱老的传统美德,提升老年人的健康意识和自我保健能力,17日,市三医院7名医护人员走进家怡养老院,开展了主题为“情系养老院 义诊暖人心”的志愿服务活动。

活动现场,医护人员用通俗易懂的语言,结合实际案例,向老人们介绍冠心病、高血压、糖尿病等老年人常见的慢性病,并仔细讲解预防、治疗和日常护理方法,让老人们对自身健康有了更深入的了解。

义诊过程中,医护人员详细询问每一位老人的病史及生活习惯,为他们测量血压,开展心肺听诊,并针对身体状况给出个性化的健康建议,叮嘱按时服药、定期复查。

老人们纷纷表示,这样的义诊活动非常贴心,让他们在家门口就能享受到专业的医疗服务。

“我们年纪大了,行动不方便,去医院看病也麻烦。市三医院的医护人员来为我们检查身体、讲解知识,真是帮了大忙!”一位老人感激地说。